

## 比利時學校新學年強制學生購買 iPad

駐歐盟兼駐比利時代表處文化組

在比利時北部海濱城市 Blankenberg 的兩所學校要求全校 710 名學生自 2012 學年開學起每人必須擁有一臺蘋果牌 iPad 平板電腦。已有十幾位學生家長因此而向荷語文化體教育部投訴。有些家長甚至表示如果學校一意孤行，他們會將孩子轉至其他學校。

由同一天主教組織設立的 Blankenberg 市 Sint-Jozef 商業學校 (SintJozefshandelschool) 及 Sint-Pieter 學校 (Elo SintPietersschool) 招收 12 至 19 歲的學生，該兩所學校 3 月間即宣佈將自新學年起推動所謂的「在學校使用 iPad 計畫」；放棄傳統印刷版教科書，全校課程將透過 iPad 呈現。

部分家長和學生都對 iPad 的價格有些疑慮，認為此舉會增加他們的額外負擔。最新型 16GB 無線版 iPad 目前為 465 歐元，折合新台幣約 17635 元。學校建議已擁有 iPad 的同學可攜帶到校上課，亦可以 465 歐元購買一臺新 iPad，或採租用 3 年方式，每學年支付 160 歐元，3 年後該臺蘋果牌 iPad 平板電腦歸學生所有。

雖然遭到部份家長反對，Sint-Jozef 及 Sint-Pieter 二校董事會主席 Nicole Vancoillie 女士於法語電視台專訪時表示支持學校的先進計畫，由於近年來教科學並不便宜，平板電腦將取代書本、教科書、練習本等，其實算下來，學生每學年花在教科書及影印費等的錢並不見得比一臺蘋果 iPad 少，因此並不會增加家長的支出。V 女士並表示，該 2 校「在學校使用 iPad 計畫」已箭在弦上，在荷語文化體教育部作出裁決前，學校不會走回頭路！

在比國法語區，學校強制學生以 iPad 平板電腦取代教科書及影印教材並不可行，據悉目前只有列日省 (Liege) 及那慕爾 (Namur) 的幾所學校選取一些班級進行試驗。法語文化體義務教育部部長 Marie-Dominique 辦公室 8 月底即於法語「大晚報」的網頁上特別聲明：「禁止學校強制學生購買包括平版電腦在內的學習用具」。

資料來源：比利時荷語「標準報」、法語「大晚報」、「最後時刻報」及法語國家電視台「RTBF」等網站